

校车司机寒假“补课”

相关部门将在寒假为校车司机培训学习“新交规”，今年全市将添新校车超百辆

□记者 刘洁 报道

本报1月14日讯 记者从威海市教育局了解到，今年寒假期间，威海各市区教育行政部门将联合相关部门组织开展校车驾驶人的安全管理培训，主要培训学习新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》（即：新交规）。另外，今年威海还将继续实行“政府主导、公司运营、因地制宜、加强监管”的

校车新模式，全年将发展新模式校车百辆以上。

近日，威海市教育局下发布通知，要求各市区教育行政部门要联合相关部门利用寒假组织好校车驾驶人的安全管理培训，认真学习《校车安全管理条例》、新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》等，进一步提高校车驾驶人的安全驾驶、文明驾驶意识。同时，教育主管部门将进一步加强与公安、交通等

有关部门协调配合，督促所有提供校车服务的车辆取得校车使用许可，驾驶人取得校车驾驶资格，确保车况良好、驾驶人合格、路段安全、行驶合法。

另外，1月上旬，文登市教育主管部门按照新交规的要求，对文登100名校车驾驶员进行了资格认定。根据要求，机动车驾驶人需向文登市车管所提出申请，并提交身份证明，驾驶证，无犯罪、吸毒行为记录证明

以及身体条件证明等材料。如果驾驶校车没有在车管所签注校车驾驶许可的，2013年1月1日起将扣12分并注销最高准驾车型。

截至去年底，全市共有校车586辆。去年威海在全省率先实施了“政府主导、公司运营、因地制宜、加强监管”的校车新模式，并投入使用新模式校车186辆，今年全市将发展新模式校车百辆以上。

出口活章鱼 制样不去内脏

□记者 冯琳 报道
□通讯员 韩永红

本报1月14日讯 由于韩国部分消费者饮食习惯的改变，近日韩国官方决定调整对进口章鱼的检测方法。进口活章鱼样品的制样方式由原来章鱼去内脏变为不去内脏。威海出入境检验检疫部门建议出口企业按韩国官方制样方式进行制样检测。

韩国官方此次调整制样方式是根据国际惯例，主要是对食品可食部分进行检测。近年来，由于越来越多韩国消费者食用章鱼时，喜欢将内脏一起食用。因此，为保证进口活章鱼的食品安全，韩国官方决定调整对进口章鱼的检测，其他检测项目的执行限量将不变。



14日下午，环翠区领导将慰问金和米面油等慰问品送到鲸园办事处北仓社区困难老党员戚美华手中。近期，环翠区开展大走访活动，询问居民实际困难，帮扶辖区困难居民。当日下午，鲸园办事处鲸园、菊花顶等社区也开展了此类慰问活动。

本报记者 吕修全 摄影报道

送温暖

乳山27.4万名农民 参加新农保

□记者 冯琳 报道
□通讯员 刘明祖

本报1月14日讯 乳山市新农保自2009年在乳山徐家试点，于2010年正式推行。截至目前，乳山市27.8万适龄参保人口中有27.4万名农民参加了新农保，参保率达到了98.6%，累计收缴保费3.06亿元，养老金社会化发放达到了100%，累计发放养老金1.8亿元。

2011年以来，乳山市农保处创新推出了保费征缴、发放到村服务模式，与3家合作银行签订了保费收缴和发放协议，乳山601个村全部安装了养老金终端发放机和电话转账机，新农保金融服务便民网点覆盖率达到100%。此外，乳山市农保处在15个镇（街道）建设完成了短信服务平台，短信群发功能已经实现。

文登增设一仲裁庭

□记者 许君丽 报道
□通讯员 侯力强 王健

本报1月14日讯 日前，文登市劳动人事争议仲裁院内部增设经济开发区仲裁庭。

今后，凡是文登市经济开发区辖区内发生的劳动争议，直接在文登市经济开发区仲裁庭开庭审理，既为职工提供了快捷高效的法律服务，又减少了诉讼成本，有效提高劳动人事争议处理效能，促进劳动人事关系和谐稳定。